



弈动齐鲁风 智绘中国梦

——第三届全国智力运动会开幕式侧记

本报记者 徐光 刘振江 本报通讯员 冯万里

金秋九月,齐鲁大地硕果飘香,华夏儿女欢歌荡漾。

弈动齐鲁风,智绘中国梦。9月12日上午,第三届全国智力运动会在新城文体中心隆重开幕。

在欢快的音乐声中,进行了精彩的开幕式前文体表演,瑜伽、健美操、和式太极拳以及体育舞蹈表演,一一呈现。

本次开幕式的文体表演由枣庄各界群众承担全部演出任务。表演人员来自学校和各类群众体育组织。诠释了智运会“全民参与、全民共享”的理念,释放出枣庄昂扬向上的正能量。

参演者矫健的身姿、灿烂的笑脸、整齐的动作、优美的舞姿,赢得现场观众的阵阵掌声。这些掌声,既是献给热情奔放的参演者,也是献给所有热爱体育运动的普通老百姓!

上午10时,在激昂的乐曲声中,在全场观众热情的欢呼声中,国旗与会旗方阵在武警战士和护旗手的护卫下庄严入场,裁判员方阵紧随其后。

歌曲雄壮,步履铿锵,各参赛代表团的体育健儿阔步进入体育场,40个代表团方阵整齐列队,汇聚在舞台中央。

本届智力运动会设有围棋、象棋、国际象棋、桥牌、国际跳棋和五子棋等6个正式比赛项目。来自31个省、自治区和直辖市,5个计划单列市,11个行业体协,以及香港和澳门两个特别行政区的运动员报名参加,报名人数创历史纪录,达到2955人。

他们准备好了,他们将在楚河汉界、黑白之间群雄逐鹿一展身手。

在庄严的国歌声中,全场人员注视着五星红旗在会场冉冉升起。

十一届全国人大常委会副委员长陈至立宣布第三届全国智力运动会正式开幕。

伴随着动感的音乐,绚丽的光影秀,开幕式文体表演《智绘中国》

拉开序幕。

幽暗中,屏幕上出现一道耀眼的光束,激活了古老的鲁班锁。一位身着红衣的小女孩从舞台中央跑到屏幕前,好奇地看着闪着光束的鲁班锁。

本届智运会会徽造型灵感就来源于“鲁班锁”和“中国结”。造型直观上呈现了枣庄历史名人鲁班发明的鲁班锁,凸显了代表结绳记事时代中国古老智慧的“中国结”。中间部分车轮代表了夏禹时期枣庄的重大科技发明“奚仲造车”的典故,同时代表了棋类运动中的棋子“车”。

此刻,屏幕上鲁班锁幻化成凝聚当代中国智慧的枣庄站高铁列车,准备开始一次奇幻之旅。

在古典与现代风韵相交的音乐、光电与背景变幻中,第一幕舞蹈《奚仲造车》仿佛把现场的观众带回到四千年前新石器时代的枣庄。伴随着这首熟悉的乐曲,第四幕《丰碑》则展现了英雄的枣庄儿女,抛洒热血,抗击日寇的英勇场面。

伟大的抗日战争,唤起了全民族的危机意识和使命意识,成为中华民族走向复兴的历史转折点。此后的会场,是一片欢乐的海洋。四面八方的人们跳着枣庄独具特色的健身大秧歌蜂拥而来。欢快轻盈的脚步,组合变换的队伍——第五幕《胜利欢歌》展现了庆祝胜利的喜悦。他们跳出了心中的自豪,跳出了对幸福生活的美好向往。

第六幕《跳动的棋子》则以新奇表演直奔智运会主题,年轻激昂的舞蹈演员化作跳动的棋子,不同颜色的舞蹈方阵,时而对弈,时而融合,遥相呼应。智力运动会是智慧与艺术的结合,也是文化交融的纽带,看似轻松的对局却蕴含着无穷的变化和人类文化的精髓。

第七幕《梦幻奇游》则带观众进入到孩子们的世界。这里充满着梦幻,此刻,舞台中的大王小王化身成为两位神奇的魔术师,他们变化出52个扑克小精灵。黑、红、梅、方四组小精灵演绎着桥牌世界的奥妙与乐趣。《绘画》中的孩子们,带着多彩的画笔,在一张枣庄的行政区图

上,描绘着枣庄的“新新家园”。

一幅“新新家园”的蓝图铺展在现场观众面前。一张张图片的勾勒,寓意着未来富裕、文明、和谐、幸福的生活。多彩的画卷讲述着齐鲁大地即将发生的变化,来自全国各地和世界的朋友们,将领略到当代中国的时代风貌和现代魅力。

突然,屏幕上“新新家园”的蓝图神奇地变化成了一张“二维码”。这张二维码就是一张崭新的名片。现场观众纷纷拿出手机,共同扫描现场这枚通往未来、了解未来的“二维码”,当您解开这枚智慧之锁,信息的触角将把你我连接,数码时代将与您同步前行。

“去打开心门……”,伴随着两个孩子的稚嫩童声《智绘梦》,智慧之门缓缓打开,里面会徽智慧之锁闪耀出夺目的光芒,本次大赛的吉祥物“榴娃棋棋”也隆重亮相,他正在向我们热情地挥手。吉祥物“榴娃棋棋”构思是以枣庄盛产的石榴为设计元素,红色基调,象征吉祥如意、红红火火。吉祥物起名为“棋棋”代表棋牌文化,与齐鲁的“齐”字谐音,点明了本届智力运动会的举办地为山东枣庄。

“棋棋”面带微笑,造型活泼可爱,也预示着第三届全国智力运动会的圆满成功。

四年前,第三届智运会缘定枣庄,首次在省会以外的城市举办;今天,400万枣庄人民举全市之力、集全市之智举办一场精彩,让人难忘的智运会。要将本届智运会打造成“全民智运、魅力智运、精彩智运、真情智运、平安智运、高效智运”。

智绘中国,我们畅想梦想的长河,智绘中国,我们赢得幸福的生活。智绘中国,一同分享胜利的喜悦,智绘中国,让前方的路更远更亮。

第三届智运会组委会全体会议暨代表团团长会议召开

本报讯 9月12日,第三届智运会组委会全体会议暨代表团团长会议在开元凤鸣山庄召开。国家体育总局棋牌运动管理中心党委书记杨俊安,国家体育总局棋牌运动管理中心副主任陈泽兰,省体育局副局长王延奎出席并分别讲话,副市长赵联冠主持。

会上,陈泽兰向与会人员重点介绍了第三届智运会整体筹备情况,王延奎致辞。

杨俊安在讲话中说,一要感谢山东和枣庄,精心组织、周密部署,使第三届智运会各项工作有条不紊地推进。尤其是枣庄市委、市政府把智运会当作全市大事来抓,举全力之力、汇全市之智,想方设法克服各种困难,为第三届智运会提供了很好的比赛、生活场所。二要感谢各代表团和所有体育部门。一届比一届强、一届

比一届好,这和各代表团和所有体育部门的努力分不开,正是强有力的支持才推动智运会的发展。三要感谢中央和体育总局领导。正是他们的关怀和关心,智运会才不断壮大和发展,才取得今天的成就和成果。他要求各代表团要认真了解参赛队员的思想状况,有针对性地做好思想教育和赛风、赛纪教育;参赛队员要发扬“团结、拼搏、文明”的体育精神,既要遵守赛会纪律和规程规则,力争赛场上取得好成绩,更要树立良好的道德风尚,赛出风格、赛出水平、赛出友谊、赛出团结。

赵联冠在主持时说,希望各参赛代表团多提宝贵意见,多给予批评指正。我们将虚心接受,及时予以改进。同时,也确保为参赛人员创造一流的环境和服务。(记者 刘振江 徐光 通讯员 冯万里)

智运会举行纪律检查委员会会议

本报讯 第三届全国智运会举行纪律检查委员会会议。国家体育总局棋牌运动管理中心党委书记杨俊安出席并讲话;国家体育总局棋牌运动管理中心副主任陈泽兰、葛峰、叶江川,副市长赵联冠参加会议。省体育局副局长王延奎主持会议。

会上,陈泽兰宣读了《第三届全国智运会纪律检查委员会名单》;赵联冠宣读了《第三届全国智运会赛风赛纪工作领导小组建议名单》,与会人员讨论并鼓掌通过建议名单。

杨俊安在讲话中说,要坚持“友谊第一、比赛第二”的宗旨,通过比赛来增进了解,互通友情,促进团结,坚决杜绝影响团结和违背体育精神的事件发生;要在裁判员和工作人员中开展职业道德教育,建立和完善有关规章制度与比赛规则,杜绝不正之风,确保智运会所有赛事遵循“公平、公正、公开”的原则顺利进行;要严格遵循中央八项规定精神,严禁各种违规现象发生。(记者 刘振江 徐光 通讯员 冯万里)

游运河古城 赏文博盛会 第三届智运会文博会即将开幕

本报台儿庄讯 全国智力运动会棋牌文化博览会自2009年以来,已成功举办两届,作为传承和发展棋牌文化的重要载体,赢得了广泛赞誉。2015年第三届棋牌文化博览会将于9月13日在台儿庄会展中心拉开帷幕。

据悉,作为一个传承和推广棋牌文化的载体,本届文博会内容丰富多样,棋牌文化底蕴深厚,同时结合当地文化,将“仁、义、礼、智、信”等齐鲁之风元素融入到活动中,举办棋牌文化展示、棋牌产业发展、棋牌互动活动、棋牌专业论坛四大版块项目,展现棋牌内涵,彰显棋牌魅力,普及大众棋牌,促进棋牌发展。

展位位于台儿庄古城入口一侧,馆内不仅聚集了全国著名的棋牌生产厂商、棋牌运动开展所涉及的横向交流行业代表、棋牌培训机构、综合服务品牌机构等,文博会还邀请了枣庄的特色产品生产

企业,突出活动举办地的地方特色,促进地方经济的发展。

记者了解到,开幕式当天,现场活动安排也惊喜不断,包括五棋挂盘讲解(国际象棋、象棋、五子棋)和桥牌趣味普及、棋牌名手签赠活动、书画笔会及书画表演、枣庄业余棋手趣味活动(象棋、五子棋)、棋牌知识趣味问答等精彩纷呈的内容。叶江川、华学明、郭莉萍等棋牌名家届时将亲临现场,广大棋牌爱好者可以到文博会现场与棋牌名手现场互动,切磋棋艺,也可以欣赏高水平的书画表演。

本届文博会将从9月13日至19日在台儿庄会展中心举行,在为期一周的时间里,众多棋牌名人轮班坐镇与现场群众展开丰富的互动和交流,共举办9大项约35场活动,为广大群众带来一场棋牌界的饕餮盛宴。

(记者 刘振江 徐光 通讯员 冯万里)

智运会围棋专业快棋赛即将开战 周睿羊於之莹等出战

本报讯 第三届全国智力运动会围棋项目首金将于9月14日在专业男子个人快棋和专业女子个人快棋比赛之中产生,这两个单项的比赛同时于13日上午9点30分在颐正园大酒店打响,共有42人参加男子快棋争夺,12人参加女子快棋角逐,其中男子个人快棋赛中山东队周睿羊九段和专业女子个人快棋赛江苏队於之莹五段等世界冠军级明星选手尤引人关注。

据了解,专业男子个人快棋赛采用6轮单败淘汰赛决出前8名,每天进行3轮,用时方式为每手棋20秒、10次20秒读秒。专业女子个人快棋赛采用5轮单败淘汰赛决出前8名,每天进行3轮,用时方式为每手棋20秒、10次20秒读秒。9月14日晚6点左右比赛全部结束,将进行这两个项目的颁奖仪式。(记者 刘振江 徐光 通讯员 冯万里)



图为开幕式文艺演出。(本版照片为 王飞龙 高启民 摄)

